2015.8.8 星期六

今天:多云,24℃~32℃ 明天:多云,24℃~31℃ (济南气象台提供)



府鲁晚报 www.glwb.com.cn

## 三类人员快去补缴养老保险吧

费用需一次性缴清,年龄计算时间截至去年底

本报8月7日讯(记者 周国芳 实 习生 谢誉元) 近日,济南市人社局、 市财政局出台《关于转发鲁人社发 [2015]29号统一和规范企业职工基本养 老保险费补缴政策的通知》,按照省的 相关规定,结合济南市实际,对妥善处 理《中华人民共和国社会保险法》实施 前(即2011年6月30日之前),用人单位 欠缴养老保险费和职工中断缴费、应保 未保等问题作出部署。符合条件的三类 人员8日起可以申请补缴。

不是所有职工和个人都能补缴养老 保险,符合条件的人员有三类。第一类是 济南市企业职工基本养老保险统筹范围 内,仍与单位存续劳动关系、未达到法定 退休年龄的职工,因各种原因应保未保、 中断缴费或欠费的,可补缴2011年6月30 日(含)以前应保未保年限的基本养老保 险费。第二类是指,具有济南市户籍,曾在 山东省机关、企事业单位、社会团体等有 过工作经历,但因各种原因解除劳动关系 或离开原单位,未参加企业职工基本养老

保险或中断缴费的,男满45周岁、女满40 周岁的人员,可凭有效原始材料,以个人 身份补缴2011年6月30日(含)以前的企业 职工基本养老保险费。

第三类则是具有济南市户籍,2011年 6月30日(含)以前领取工商营业执照的个 体工商户,可以个人身份补缴领取工商营 业执照至2011年6月30日(含)以前的企业 职工基本养老保险费。2011年7月1日(含) 以后,再发生的应保未保、中断缴费或欠 费情形,按照《社会保险法》等有关法律规

以单位职工身份补缴的人员,按补缴 各年度职工工资收入,缴费基数上、下限 和缴费比例补缴基本养老保险费(含本金 和利息)。用工单位和职工因客观原因无 法确定历年工资收入的,以济南市执行的 历年在岗职工平均工资的60%作为缴费 基数。利息以历年公布的企业职工基本养 老保险个人账户记账利率计算。补缴费用 由单位和职工个人按规定比例分别承担, -次性缴清。以个人身份补缴的人员,统 一以补缴时济南市执行的上年度在岗职 工平均工资的60%作为缴费基数,缴费比 例为20%。补缴费用全部由个人承担,一 次性缴清。

以个人身份补缴的人员,凡男年满60 周岁、女年满55周岁的,可一次性补缴15 年,按规定办理领取基本养老金手续。男 年满45周岁未满60周岁、女年满40周岁未 满55周岁的人员,以个人身份补缴的,一 次性补缴年限不得超过10年,补缴时间不 得早于济南市实施基本养老保险"统账结 合"的时间(即1996年1月1日)。

个体工商户补缴时间不得早于领取 工商营业执照的时间。补缴后继续缴费至 男年满60周岁、女年满55周岁时,补缴及 实际缴费年限累计满15年的,可按规定办 理领取基本养老金手续;不满15年的,可 延长缴费至满15年,再按规定办理领取基 本养老金手续。延长缴费的具体办法按国 家和山东省有关规定执行。

以上涉及年龄的计算时间均截止 到2014年12月31日。

## 补缴程序咋走?

以单位职工身份补缴的人员,可以向仍存续 劳动关系单位提出补缴的书面申请,由单位进行 审核和公示,对无异议的,持相关材料到单位参 保地的社保经办机构提出书面补缴申请。社保经 办机构和市人社行政部门分别对相关材料进行 受理和审核备案,符合条件的通知申报单位按要 求在规定的时间内办理补缴手续。

以个人身份补缴的人员,可持相关材料,向 户籍所在地社保经办机构提交书面补缴申请。 社保经办机构和同级人社行政部门分别对相 关材料进行受理和审核备案,并将结果及时通

补缴工作的具体内容和程序,市民们可以通 过济南市人力资源和社会保障局网站,拨打12333 人力资源社会保障服务热线或直接拨打社会保 险经办机构电话咨询。补缴需带资料:1、本人身 份证、户口簿。2、本人原始档案、《劳动合同》、用 工登记表、工资台账等证明工作经历的相关原始 资料。3、个体工商户应提供工商营业执照。



## 一雨迎立秋

7日,又来了一场好雨,让济南变得凉爽舒适。近来几乎是一天一场雨 降低暑热,迎接8月8日的立秋。黑虎泉在雨中更显精神,最西侧的兽头也发 出了呼呼的声音,令人振奋。 本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄

C06 乐活

白石泉 禁止泡脚

开元隧道 咋又漏了

化纤厂路 将机非分离

今日C01-C08版 本版编辑:修伟华 美编:牛长婧 组版:陈华